

YAOWEN



书写履职答卷 践行为民使命

——记市第十七届人大代表、大唐淮北发电分公司党委书记江高潮

■记者 刘露

他，作为市人大代表和企业负责人，始终心系职工利益和企业发展，主动转变思维找方法，破局突围谋发展；他，制定多种新能源项目发展路线，致力打造复合型能源供应企业，使企业逐步走上良性发展道路；他，充分调研周边可利用资源，主动与地方政府沟通获取支持，建成行业系统内首家光伏电站，并着手筹备建设农光互补、厂区光伏、储能和生物质耦合掺烧发电等新能源项目。他就是市第十七届人大代表、大唐淮北发电分公司党委书记江高潮。

小组先后开展和村美丽乡村建设、黄营村防火通道建设、友谊沟环境督查等调研活动。在学习先进经验和工作的同时，先后解决当地环境治理、道路建设等群众急难愁盼问题。通过调研了解，他推动企业主动与周边村镇共建和谐关系，共谋发展建设。今年大唐淮北发电分公司与周边村镇签订道路保洁、基础维护、设备检修等劳务合同，总额618万元，为周边村民提供了近300个就业岗位。

这些年，在保持淮北虎山机组稳定生产基础上，江高潮带领大唐淮北发电分公司开发出国内金陵燃机维护、东营火电输煤维护、国外孟加拉国帕亚拉电厂检修维护三个项目部，解决1175名准电职工基本就业问题。

今年8月23日，大唐淮北发电分公司在第五届安徽省秸秆综合利用博览会上，与烈山区政府签订5000万元生物质耦合项目投资协议，利用现有虎山电厂一台660兆瓦燃煤机组设备进行生物质耦合直燃掺烧改造，年可处理当地秸秆20万吨，节约标煤约6.59万吨，年发绿色电量2.26亿千瓦时。

“目前，生物质耦合项目已顺利投运，它可为我市农田秸秆类生物质能高效利用和本地区火力发电机组转型升级提供新途径、新方法。”江高潮介绍，项目带来的环保和经济效益，可进一步带动乡村产业链发展，既解决农村就业问题，又提高农民经济收入，符合人民群众对美好生活的需

求，推动我市美丽乡村建设。“目前我们与南坪、宋疃、孙疃等镇的25个村委、经济合作社签订总量约50余万吨的生物质燃料意向合作协议，每年可为周边地区农业增收近5000万元，有效带动周边农业经济发展，助力我市完成‘双碳’工作目标。”

一年来，江高潮的脚步出现在新园村、和村、黄营村等地，倾听民声、了解民意，下真功夫做好代表议案建议办理工作。“作为一名人大代表、一名企业管理者，我要积极向职工宣传党的声音和政策，也要传递群众心声，当好人民群众的知心人、代言人和服务员，为国有企业和地方经济共同发展贡献自己的微薄之力。”江高潮表示。

为国培栋梁 履职显担当

——记市政协委员、濉溪县教师进修学校副校长陈倩

■记者 余婷

作为一名高级教师，他坚守三尺讲台，为祖国培养栋梁；作为一名政协委员，他牢记“参政议政、履职为民”使命，积极撰写提案，认真履行自己的职责。他就是市政协委员、濉溪县教师进修学校副校长陈倩。

12月9日，记者前去采访时，陈倩正在伏案撰写提案。初见陈倩，“谦谦君子，温润如玉”是他给记者留下的第一印象。在沟通的过程中，一聊到教育工作，他便口若悬河，停不下来，足以体现他对教育工作的热爱。

1988年，他开始从事教育工作，1998年来到濉溪县教师进修学校。在教育方面，他以立德树人为根本任务，创新工作思路和工作方法，模范履行岗位职责，充分展现新时期教育工作者的良好形象，被遴选为安徽省“国培计划”专家委员会专家组成员，两次被选聘为国家义务教育质量监测省级视导员。

为了更好地进行教师培训工作，他改变传统单一的讲座式学习，采取更丰富的观察、体验、互动方式，并坚持以本地优秀校园长、优秀教师为主体，融合县内外优质师资资源，全国范围内遴选卓越培

训团队，培训团队建设成效显著，育得桃李芬芳。

2021年，陈倩当选为政协委员。他时刻提醒自己，不要忘记委员职责，不能辜负组织信任。他积极参加政协组织的各项活动，结合教育工作岗位特点撰写提案，为教育事业发展建言献策，《关于学校教育落实“双减”要求的几点建议》被评为重点提案。

“‘双减’政策出台以来，全市义务教育阶段在校学生的教育生态发生了很大变化，学校‘双减’工作得到了家长和社会的普遍欢迎和好评。”陈倩表示。

对于正在准备的提案，陈倩告

诉记者，《中华人民共和国家庭教育促进法》正式施行后，家庭教育由以家规、家训、家书为载体的传统模式，向以法治为引领和驱动、以社会主义核心价值观为主要内容、以立德树人为根本任务的新模式迭代升级，将家庭教育由传统“家事”上升为新时代的重要“国事”，中国父母进入“依法带娃”时代。对此，他将结合本职工作，在教育均衡发展、“双减”背景下，突出教学的针对性、时效性，有效缓解教育焦虑等热点难点，表达观点、发表意见供有关部门决策时参考，为推动全市教育事业高质量发展贡献力量。

优质服务 让企业安心扎根

12月13日，金派克新能源科技(淮北)有限公司生产车间里，工人在锂电池系统生产线上进行组装。金派克新能源科技(淮北)有限公司位于杜集经济开发区，主要从事新能源汽车的锂电池系统、整车控制系统等产品的研发和生产。项目总投资约50亿元，从正式签约到产品下线，仅用半年时间。近年来，我市通过全生命周期服务，让企业安心扎根、放心投资、专心创业、省心办事，招商引资工作呈现稳中有进的发展态势。



■摄影 记者 梅月

无纸化申报 不见面审批 我市人防工程建设审批服务提速

■记者 闫肃 通讯员 李伟

本报讯 日前，淮北卓越府项目负责人通过网络领取下载了《防空地下室设计要素》电子证照，此举标志着我市人防工程审批实现了从开具设计要素到正式办理建设意见书

的全程“不见面”审批。

今年以来，市防空防震办进一步优化人防工程建设领域营商环境，大力实施全程网络无纸化审批、人防工程建设审批结果电子证照应用以及人防审批服务提前告知等工作，审批程序不断简化优化，实现了“让数据多跑路，让建设单位不跑路”。

除了审批结果网上直达，市防空防震办还大力实施无纸化审批。对审批所涉及的“防空地下室设计

条件审批”和“同步或易地修建防空地下室审批”进行了全面梳理，制作申请材料PDF版本方便企业下载参考，允许部分申请材料可以“容缺受理”，让办事企业和群众“一看就明白，一听就会办”。严格落实全部审批事项在市工改系统上办理的要求，审批中不收取任何纸质材料，坚决杜绝“体外循环”“隐形审批”，所有审批承诺一日办结。

实施审批服务提前告知。在将人防工程审批纳入全市工程建设项

目审批“一阶段一证”试点工作的基础上，协调市工改办利用工改系统弹窗功能和实时调度功能，在建设单位办理施工图审查时就提示建设单位及时办理人防手续并准备相关材料，审批工作人员及时做好项目跟踪调度和告知服务，提供优质的审批手续办理指导。目前已通过工改系统办理人防工程手续78个，全流程审批时限从5个工作日压缩到1天，群众办件满意率达到100%。

周天伟调研督导 杜集区河湖长制工作

■记者 王陈陈 通讯员 李强 王宇涛

本报讯 12月13日下午，市委常委、常务副市长周天伟一行调研督导杜集区河湖长制工作。

龙河是杜集区辖内主要行洪河道，上游与宿州市萧县交界，下游与我市烈山区交界，在加强巡河督导的基础上，近年来先后开展了三期关于主干与支流的综合治理，防汛抗旱减灾能力不断提升。

调研中，周天伟与当地政府、有关部门负责同志一起，边走边看，重点对河道两岸有无垃圾乱堆乱放现象、水质

是否存在异味、水面上有无漂浮物、有无私设渔网、有无排污口等影响水质的情况进行全面巡视，面对面沟通交流，指导协调水污染综合防治、水环境治理、水生态修复、执法监管等工作。

周天伟指出，要把民生实事办到群众心坎上，深刻认识水流域生态环境治理和保护的重要性，增强争先意识，加强协同作战，高质量严要求落实好河湖长制，科学治理、统筹治理、高标准治理，提高水利工程综合功能，建设美丽河流，更好满足流域内群众对优质水资源、健康水生态、宜居水环境的更高需求。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

学习贯彻党的二十大精神 市委宣讲团报告会走进市传媒中心

■记者 刘露

本报讯 12月14日上午，学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团报告会走进市传媒中心。

报告会上，市委宣讲团成员、市委宣传部常务副部长、市传媒中心党委书记盛磊，从“深刻领会党的二十大精神重大意义”“准确把握党的二十大精神实质”两个方面，对党的二十大精神进行了系统宣讲和深入阐释。报告还结合习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述，以《统一思想，团结奋斗，奋力推动传媒中心高质量发展》为主题，围绕“集团化改革是生存和

发展的必然抉择”“集团化改革发展方向”“集团化改革发展需要明确把握的问题”等多个方面，对市传媒中心新闻宣传工作提出了明确要求，并就贯彻落实党的二十大精神作出了部署。整场宣讲既有理论阐释、又有案例剖析，既有政治高度、又有实践深度。

会后大家纷纷表示，要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要政治任务，先学一步、深学一层，学深悟透，切实把学习成果转化为做好新闻宣传工作的强大动力，讲好新时代淮北好故事，汇聚淮北高质量发展的强大精神动力和舆论支持。

市市政工程处加大管养力度 保障桥梁通行安全

■记者 詹岩 通讯员 陈洪

本报讯 今年以来，市市政工程处牢牢守住安全发展这条底线，积极应用桥梁管理系统，在加强桥梁检查检测的同时，全面排查城市桥梁安全隐患，加大对桥梁的管养力度，确保城市桥梁处于安全良好状态，有效保障了通行安全。

市市政工程处常态化开展日常巡查和专项检查，对桥梁外观和重点部位进行巡检，及时掌握桥梁运行状态、发现桥梁病害和安全隐患。为全市50座市政桥梁建立健康档案，全面记录桥梁建成年限、基本指标数据、桥梁检测技术评级、病害特点及维修维护情况，为桥梁的安全运行和日常养护提供了科学决策依据。

坚持小问题及时处理，专项问题专业处理。今年以来，实施桥梁栏杆、桥面维修18座，更换了相山路跃进河桥、相山路西流河桥、梧桐北路闸河桥等6座桥梁伸缩缝，维修了开渠路岱河桥桥面铺装层，更换了南黎路彩虹桥、淮海西路洪碱河桥护栏，更换了南黎路彩虹桥、沱河路龙河桥等10座桥梁伸缩缝橡胶止水带，有力保障桥梁安全运行。对全市50座桥梁进行定期检测，今年重点对开渠路岱河桥、人民路龙河桥、长山路斜拉桥、淮海西路洪碱河桥和长山路西流河桥5座桥梁开展结构性检测。

加强对东岗楼立交桥、长山路斜拉桥的实时监测，实时对两座桥梁运行状态进行监控，动态、准确分析大桥的健康情况，实现桥梁养护管理的数字化、信息化、智能化。



以赛促学提技能

12月9日，全市“淮海杯”工会财务经审业务技能大赛复赛开赛，全市38家系统直属工会的114名工会财务经审从业人员参加比赛。

此次业务技能大赛由市总工会主办、淮海实业集团工会承办，内容主要涉及工会财务资产管理、工会经费审查审计等专业知识，旨在进一步加强和推动工会财务经审干部队伍专业能力建设。

■摄影 记者 徐志勤 通讯员 张锋